

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Edición: Hora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Sábado, 7 Abril 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.247 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas

El Ministro Secretario General del Movimiento, en la Ciudad Universitaria

Visitó el campo de deportes y presencié las pruebas desarrolladas

Madrid. — El Ministro Secretario General del Movimiento, señor Arrese, visitó ayer tarde el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, en donde presencié las pruebas desarrolladas.

Elogió el espíritu de disciplina de los universitarios, que suman 3.000 y todos ellos son militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., congratulándose del enorme esfuerzo de esta concentración

El Arzobispo de York

Londres. — El Arzobispo de York salió el lunes de la Gran Bretaña, para realizar una visita de tres semanas por Italia, según anuncia el Ministerio de la Guerra británico.

El Arzobispo visitará unidades de las fuerzas de tierra, mar y aire. EFE

EDITORIAL

Ferrocarriles

Si en todas las actividades de la vida nacional el ritmo de la reconstrucción está siendo auténtico y fructuosamente acelerado, en una de esas actividades hánse logrado realmente resultados realmente sorprendentes. Nos referimos al tráfico ferroviario, con todo lo que el mismo lleva anejo.

Precisamente por ser esto tan importante como es, nos place volver sobre el tema, que ya en otras ocasiones tratamos.

Unas cifras oficiales nos dicen — nada menos — que el tráfico, en lo que se refiere al pasaje, es actualmente, el doble del de 1935. Ciento noventa millones de viajeros y cincuenta millones de toneladas han transportado los ferrocarriles españoles durante el pasado año. Si añadimos a estos que se cargaron no menos de 57.500 vagones de mercancías por semana, podremos afirmar, sin pecar de exagerados, que el estado actual de la ferrovía española pesa un enorme cúmulo de dificultades derivadas de la guerra mundial, enormemente satisfactorio, habida cuenta de que a tal estado se ha llegado después de reparar inmensamente los daños que en nuestros caminos de hierro produjeron tres años de guerra en nuestro propio suelo.

Se han reparado o construido 878 locomotoras, de ellas 210 han sido fabricadas en España, 1.281 coches de viajeros y más de 27.000 vagones. Añadamos el constante e ininterumpido progreso de la labor pro ferrocarriles, culminada en los nuevos inaugurados. Finalmente, digamos que la industria española ha construido una locomotora tipo Santa Fe, de 25 ms. de largo, que es una de las más potentes de Europa.

Esos datos son suficientemente elocuentes para que estemos satisfechos de lo realizado y miremos confiados al porvenir de los ferrocarriles de España, que constituyen uno de los más importantes elementos de transporte y de progreso para la economía y el trabajo nacionales.

Madrid. — En la Presidencia al señor Casares, y pronunció unas palabras para expresar su satisfacción a los miembros del Patronato que le han regalado las citadas insignias y por la distinción que se le ha conferido.

El señor Casares contestó brevemente agradeciendo el homenaje y prometió continuar en su labor de defensa de los ideales nacionales, principalmente los relacionados con el mar.

Asistieron al acto, que tuvo carácter íntimo, el Vicepresidente de las Cortes, señor Alfaró, los vocales del Patronato

El desfile de la Victoria en Madrid



El Caudillo pasando revista a las fuerzas que tomaron parte en el desfile.

(Foto S. O. F.)



Arriba: La caballería desfilando ante el Caudillo.

Abajo: Compañías de tanques pesados del Ejército español, desfilan también ante el Jefe del Estado entre el entusiasmo de las multitudes.

A la izquierda: Momento de pasar las Escuadras de Franco ante la tribuna del Caudillo.

(Fotos S. O. F.)

Mañana domingo día de postulación de Auxilio Social

Los Infantes de Orleans y de Braganza salen para el Brasil

Cádiz. — Ha llegado el Infante don Pedro de Orleans y de Braganza, acompañado de su esposa doña Esperanza de Borbón, procedentes de Sevilla, dando por terminado su viaje de bodas; marchan al Brasil, donde fijarán su residencia.

Vinieron acompañados, desde Sevilla, por varias damas de la aristocracia andaluza. Embárcaron seguidamente en el trasatlántico español "Cabo de Buena Esperanza" y fueron saludados por el Capitán General del Departamento, por el Gobernador Militar de la plaza y por el Cónsul del Brasil.

Desde Sevilla vinieron para despedirles, entre otras personalidades, los Duques de Miranda y Algeciras, los Condes de Aguilar, los Marqueses de Casa Mandaró, la Marquesa Vda. de Nervión y la esposa de don José M.ª Pemán. CIFRA

"A los pueblos se les mide por su cultura". Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina elevan el nivel de cultura de las mujeres españolas. Cumple tu Servicio Social en las Escuelas de Formación.

La Encomienda del Mérito Civil a Francisco Casares

Le ha sido otorgada por su labor en periódicos y revistas

Madrid. — En la Presidencia al señor Casares, y pronunció unas palabras para expresar su satisfacción a los miembros del Patronato que le han regalado las citadas insignias y por la distinción que se le ha conferido.

El señor Casares contestó brevemente agradeciendo el homenaje y prometió continuar en su labor de defensa de los ideales nacionales, principalmente los relacionados con el mar.

Se lucha duramente en Wurzburg. = Nuevos progresos de las tropas aliadas en el interior de la bolsa del Rhur

Cuartel General aliado del Oeste de Europa. — Los aliados han cruzado al

norte de Nimega el bajo Rin, por el oeste y este de Arnhem.

En la región de Zutphen se ha encontrado muy dura oposición y la ciudad está todavía en manos enemigas.

Se ha capturado Almslo ha hecho buenos progresos al norte y este.

Más al este se lucha en la región de Liuggen, pero la ciudad aun no ha sido tomada.

Al SO. de Rucine la cabeza de puente en el río Dortmund se ha seguido extendiendo y hemos conquistado Dierwalde.

En la región de Ibbertduren, la resistencia sigue siendo fuerte, pero los blindados han rebasado la población por el sur y avanzado hasta ocho K. al sur de Diepholz.

Osnabruck se encuentra en nuestras manos y se ha avanzado hasta la línea del Weser, al norte de Minden.

de la Virgen del Carmen y distinguidas personalidades y varios periodistas. CIFRA

Otra columna ha llegado al Wesser en el área de Peterdha-gen.

Las guarniciones de Hertof. (Continúa en la 4.ª página)

El idioma español en la Conferencia de San Francisco

San Sebastián. — El escritor señor Azorín expresa su opinión sobre la universalidad del idioma español en un artículo publicado en "La Voz de España", y justifica que haya sido elegido como uno de los idiomas de la Conferencia internacional de San Francisco.

Tres cualidades — dice — dan valor a un idioma: abundancia, eufonía y precisión; y todas estas cualidades las posee el español.

Defiende la supremacía del español sobre el francés, y termina afirmando que el español posee todas las condiciones adecuadas a la universalidad.



Columnas aliadas han llegado al Weser

Las fuerzas británicas han rebasado ya Bremen por el Sur y amenazan con rebasar Hamburgo

RELIGIOSAS

DE SOCIEDAD

Obra de las Tres Marías de los Sagrarios Calvarios

Fiesta solemne conmemorativa de la imposición de Meaullas
 Día 8 de abril en la iglesia de Santa Clara, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general por el M. I. señor don Miguel Alcover, Maestrescuela y Director de la Obra, y motetes cantados por las asociadas, acto seguido imposición de medallas a las aspirantes que hubiesen cumplido el tiempo reglamentario.
 Por la tarde a las seis y media Exposición de S. D. M., Rosario, corona de desagravios, cánticos eucarísticos y sermón por el Rdo. don Jaime Batle, Pbro. y reserva de S. D. M.

Juventud Antoniana

Mañana, segundo domingo, esta Congregación tendrá Misa de Comunión general a las 8 y media con plática por el P. Atanasio.
 A las 2 y media fútbol de primera Categoría Regional en el campo del Mallorca. A las 5 y media Cine en el Salón Mallorca.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

CASA DE CULTURA Y BIBLIOTECA PUBLICA
 Bases del I Concurso Infantil

1.ª — Podrán tomar parte todos nuestros lectores niños y niñas, hasta la edad de 15 años y en las mismas condiciones de edad, todos los alumnos y alumnas de los Colegios y Escuelas de esta ciudad.
 2.ª — Los temas a desarrollar son los siguientes:

Narrativo I. De los cuentos que has leído, cual te gustó más? Explicalo y si sabes, ilustralo. (Este tema para los pequeños de 7 a 10 años).
Dibujo II Representación gráfica de algún hecho trascendente de la Historia de España.
III Representación gráfica de escenas o alegorías de la primavera.

3.ª — Las composiciones y los dibujos, han de ser originales y puede emplearse para estos, lápiz y tinta en negro o color.
 4.ª — Para los dibujos, se deja a discreción del autor, la clase de papel y su tamaño y éste no será inferior a una cuartilla, ni superior a una hoja de papel de barba.

5.ª — El plazo de admisión de los trabajos, terminará el 21 del corriente. Se recibirán en la misma Biblioteca (Previsión, 15 1.ª) todos los días de 11 a 1 de la mañana y de 8 de la tarde. Deberá ir acompañados de un sobre cerrado que contenga el Lema, el nombre, apellidos y edad del autor, domicilio particular y el Grupo Escolar o Colegio, en que curse sus estudios. En la parte exterior del sobre, figurará únicamente el "Lema".
 6.ª — Para cada uno de los tres temas anunciados, se adjudicarán sendos premios de 100, 50 y de 25 pesetas, aplicables a los tres trabajos de cada grupo, que merezcan las calificaciones primera, segunda y tercera.
 Se concederán asimismo, accésits en Libretas de Ahorro y en diversas obras de lecturas narrativas a los trabajos que no habiendo obtenido premio, merezcan adecuada calificación a juicio del Jurado.
 7.ª — Para la calificación de los trabajos, se nombrará un Jurado, que previamente se dará a conocer. Para la adjudicación de los premios, el Jurado tendrá en cuenta la edad del autor.
 8.ª — Los trabajos recibidos y admitidos a Concurso, serán expuestos durante unos días, en las vitrinas del Salón de Actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y devueltos después a sus autores.
 9.ª — La entrega de los premios, tendrá efecto en un acto público, que se celebrará durante la exposición de los trabajos admitidos a Concurso.

Colegio del Sgdo. Corazón

Son Español
 La reunión de las Sras. Hijas de María tendrá lugar el próximo martes, día 10, a las 5 de la tarde.
 Se suplica la puntualidad.

Ejercicios Espirituales

En el Colegio de Nuestra Señora de la Consolación
 Para las Sras. alumnas y ex alumnas del mismo, dirigidos por el Rdo. señor don Juan Juliá, Pbro.
 Empezarán día 16 a las 7 y media tarde del mes de abril.
Programa
 Mañana: A las 7 y media, Misa; a las 8, Meditación platicada; a las 10, Lectura; a las 11, Meditación platicada; a las 12, Examen; a la 1, Comida.
 Tarde: A las 3 y media, Vía Crucis, coronita de oro y Estación; a las 5, Lectura; a las 6, Plática; a las 7, Rosario; a las 7 y veinte, Meditación platicada.

CULTOS

DOMINGO, DIA 8
 Domingo de Quasimodo. — Santos Dionisio y Jenaro, mártires Cuarenta Horas

Concluyen en los Sagrados Corazones en honor de S. Francisco de Paula.

Fiesta del Santo Patriarca.
 A las ocho, Misa de Comunión general en especial para los Cofrades.

A las 10:30, Misa mayor solemne cantándose una partitura a voces y ensalzará las glorias del Santo el Rdo. P. Juan Jaime, M.I. de los Sños. Corazones.

A continuación exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las 7:30, conclusión del triduo, sermón por el indicado orador, ejercicio solemne Tedeum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.
 En la Misa mayor de la Santa I. C. Basílica, habrá sermón.

—En Santa Catalina, a las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María.

Solemne fiesta dedicada al Santo Cristo del Milagro. A las 10, Tercia y a las 10:30, Oficio con sermón por el Rdo. don Andrés Casellas, Vicario.

—En San Jaime, se celebrará solemne fiesta a Santo Cristo del Sepulcro. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón.

—En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios de la V. O. T. de San Agustín.

—En la Merced, a las 8:30, Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado.

—En los PP. Capuchinos, a las 8:30 la Juventud Antoniana tendrá su Misa de Comunión general reglamentaria. Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas. Por la tarde, después del Rosario, segundo ejercicio de la Novena de la Divina Pastora con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro.

Visita
 A la I. Concepción en la Catedral o C. de Concepción.

LUNES, DIA 9
 Santa Catalina, vg. y santos Hilario y Marcelo, cires.

Cuarenta Horas
 Empiezan en San Juan, en sufragio de una difunta.

Exposición a las cinco de la tarde y Vísperas.

Después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita
 A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Círculo de Bellas Artes

Esta noche a las siete de la tarde será inaugurada en el salón de exposiciones de este Círculo, una interesante exposición de pinturas debidas al artista don Miguel Arcas.

Dicha exposición podrá ser visitada todos los días a las horas de costumbre hasta el día 20 inclusive.

30 años atrás
 (De la colección de)
CORREO DE MALLORCA

7 Abril 1915

—Se hallan en Palma, recorriendo las calles vendiendo juguetes de papel, diferentes cinos y chinas, que visten todos su clásico pantalón y su larga blusa.

—Procedente de Madrid, llegó el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas don Francisco M.º Borbón con su señora esposa, quienes se desentaron de Mallorca con motivo del fallecimiento de la señora madre de ésta, la Marquesa de Balboa.

—Llegó también, con objeto de pasar varios días al lado de su señora madre, el Obispo de Lérida, Dr. Miralles.

—Llegó asimismo el nuevo comandante del acorazado español "Pelayo", buque que desde hace unos días se encuentra anclado en nuestra bahía.

LOS MEJORES VINOS DEL PRIORATO LOS ENCONTRARA VD. EN LA "BODEGA MALLORCA" (Pl. Quadrado)

Gobierno Civil

Ayer mañana cumplimentó al Gobernador civil interino don Jaime Fiol, el Prototario Apostólico de Su Santidad y Dignidad de Arcepresbíte de la S. I. Catedral de Placencia Muy Ilre. Sr. D. Gabriel Palmér Verger.

También le cumplimentó el Cónsul General de los Estados Unidos en Barcelona Mr. David Kendrell Key, entre vistas que resultaron afectuosísimas.

De la Alcaldía

Ayer a la una Mr. David Krändell acompañado de don Rafael Lacy visitó a nuestra primera autoridad municipal.

La entrevista fué muy afectuosa.

Mañana domingo día de postulación de Auxilio Social

Bodas de oro sacerdotales en San Francisco

Mañana, domingo, día 8, el Rdo. P. Esteban Amer, T.O.R., celebrará sus Bodas de Oro sacerdotales.

Con este motivo, el Rdo. P. Amer cantará misa a las diez y media, en la Basílica de San Francisco; ocupará la sagrada cátedra el Rdo. P. Miguel Tous Gayá, T.O.R.; la capilla de la Porciúncula con la colaboración de los niños de la capilla de dicha Basílica interpretará una partitura-selección a 3 y 4 voces mixtas de Perosi, Ugarte y Goicoechea.

El Rdo. P. Amer ha recibido una Bendición especial de S. S. Pío XII, y debidamente facultado por el Sumo Pontífice, dará la Bendición Papal a todos los asistentes a la ceremonia religiosa.

Instituto de Cultura Religiosa Superior

EL LUNES SE REANUDARAN LAS CLASES

El próximo lunes, en el local social de A. C. se reanudarán para los dos cursos, las clases del Instituto de Cultura Religiosa Superior.

MEJORIA
 Se encuentra muy mejorado de la intervención quirúrgica sufrida el exalcalde y exsoerretario del Ayuntamiento de esta capital, don Antonio Rosselló y Cazador.
 Lo celebramos.



Delegación Provincial de A. y Transportes Precios de los artículos a repartir

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre los días 7 al 13 del actual, así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes: correspondientes a la semana 15.

ADULTOS
ACEITE: 1/4 litro contra tira II a 1'25 ptas.

ARROZ: 200 grs. contra tira III, a 0'60 ídem.

AZUCAR C.: 100 grs. contra tira V, a 0'55 ídem.

JABON: 100 grs. contra tira III, a 0'45 ídem.

INFANTIL:
ACEITE: 1/4 Litro contra tira II, a 1'25 ptas.

ARROZ: 250 grs. contra tira III a 0'75.

AZUCAR B.: 250 grs. contra tira V, a 1'35 ídem.

JABON: 200 grs., contra tira III a 0'85 ídem.

LECHE COND.: 1 Bote, contra tira III a 3'55 id.

Dichas tiras de cupones y II

GOMAS - HULES
Casa Codina
 (Junto al Borne) — PALMA

Oratorio de Portals

Mañana, domingo, día 8, tendrá lugar la romería, que, como en años anteriores, dedican a Nuestra Señora de Portals los numerosos veraneantes de aquella ribera barrada y los numerosos devotos de la Virgen.

Habrà solemne misa cantada a las diez y media, en la que tomarán parte numerosos elementos de la "Capella Classica".

Exaltará las glorias de María el elocuente orador sagrado Rdo. don Matias Noguera, Pbro.

Por la tarde, a las cuatro, solemne Rosario, cantado por los mismos elementos de la mañana, y al terminar, devoto besamanos.

Para el viaje puede utilizarse el espléndido servicio de auto correo de Calviá, así como también el tranvía de Cas Catalá.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que la conferencia mensual de Religión tendrá lugar el próximo martes día 10 en el local de Escuela Hogar de S. F., sita en calle San Felio, núm. 12, y a las 7 y media de la tarde. Se recuerda que es obligatoria la asistencia y se insiste una vez más en la máxima puntualidad.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que asistieron a la II Concentración Nacional de la Sección Femenina que pasan por esta Sección Femenina para un asunto que les interesa.

BODA
 En el altar mayor de la iglesia de San Salvador de Binisalem se celebró el enlace matrimonial de la distinguida y bella Srta. María Luisa Ureña Vidal con el propietario y aparcerador de aquel Ayuntamiento don Juan Jaume Nadal.

Bendijo la unión el Rdo. don don Bartolomé Ferrer, Vicario, actuando de padrinos por parte del novio su hermana doña Magdalena y por la novia su tío don Antonio Sureda.

Firmaron el acta como testigos: por la novia, los médicos de aquel pueblo don Jaime Pons y don Bernardo Roca, y el Secretario del Ayuntamiento don Bartolomé Munar; y por parte del contrayente, el abogado don Juan Amengual, nuestro compañero en la prensa el redactor de "La Almudaina" don Gregorio Mesquida y el Oficial del Ayuntamiento de Binisalem don Antonio Comas.

Los invitados fueron obsequiados.
 El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió anoche en viaje de bodas para Barcelona, proponiéndose visitar las principales ciudades de la Península.

NACIMIENTO

El hogar del médico don Pedro Servera y su distinguida esposa, doña Margarita Sagura, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña, su tercera hija.

Les felicitamos.

DE VIAJE

Ayer tarde llegaron en avión de Barcelona don Carlos Millán y señora; don José Fajó Serra; don Pablo Vicens Fiol y don Enrique Lachezas Sarra.

* Para Barcelona, marcharán

RADIO BOENI

Esta tarde, en avión, don Miguel Salen Cerecerol; don José Guarnio Alcover; don Antonio Benín y don Enrique Martí Mateo.

* Para Barcelona salieron anoche en el monave "Ciudad de Palma", el Inspector de la

Tremediterránea, don Antonio Dezcallar Montis; don Mateo Tous Rovira y esposa doña María Montaner Saenz de Vizman; don Antonio de Zayas y de Bobadilla; don Antonio Castelló; don Manuel Llofríu Camprubí y don Juan Jaume Nadal y esposa.

* Esta mañana, en el vapor correo de Valencia, han llegado don José Ripoll Casals y esposa doña Dolores Estarús Rebasas; la señorita Misericordia Valdés de Sintax; don Bartolomé March Servera y don Javier Penarubia.

* En el mismo buque ha llegado, de regreso de su viaje a Madrid, el Delegado Provincial de Educación Popular, don Sebastián Sanchó Nebot.

Con él han venido, con objeto de pasar una temporada en esta ciudad su hijo don José Sancho Manera, residente en la capital.

* Se encuentra en Palma, donde pasará unos días, don Enrique Friend, Secretario del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica.
 Sea bienvenido.

C. N. S.

Excursión a las Cuevas de Manacor para el próximo día 15

Para el próximo día 15 del actual organiza esta Obra Sindical "Educación y Descanso" una excursión a las Cuevas de Manacor.

Salida de Palma en el tren de las ocho de la mañana.

Los precios serán de 29 pesetas, incluidos todos los servicios y entrada a las cuevas para los afiliados a la Obra Sindical; y de 35 pesetas para los no afiliados.

Para mas detalles dirigirse a la oficina Provincial de la Obra. El plazo de inscripción quedará cerrado el día 12.

TRABAJO DOMICILIO

Puede ganar 15-30 diarias. Proporciono material. Compre producción. Tengo representante Palma. Apartado: 544 Madrid.



de la isla



DE CAMPOS del PUERTO

Crónica de Lluchmayor

Un centenario.—Inauguración de un campo de fútbol.—Notas religiosas y personales

FUNCIONES DE SEMANA SANTA

Con la misma solemnidad que los años pasados se celebraron las funciones religiosas de la Semana Santa.

El Jueves Santo asistió numeroso público a la Misa mayor presidiendo las autoridades civiles y militares, acercándose con gran número a recibir el Pan Eucarístico.

La procesión de la tarde vióse también muy concurrida, acabada la cual hubo el Sermón del Mandato llenándose por completo el templo.

Por la noche se celebró la Hora Santa predicada, terminada la cual quedaron encargados como es costumbre, de hacer Vela al Santísimo los congregantes marianos durante toda noche.

El Viernes Santo tuvo lugar por la noche la función del Descendimiento de Jesús de la Cruz y acto seguido organizóse la procesión para asistir a su entierro desde el templo parroquial a la iglesia de San Francisco de Paula, constituyendo dicho acto una manifestación de religiosidad y devoción popular.

Concurridísima fué también la función del "Encuentro" del día de Pascua por la madrugada, así como también los Oficios de las fiestas Pascuales despidiéndose el Predicador Cuaresmero Rdo. don Bruno Morey, Pbro. en el sermón ya tradicional del "ramell" del oficio mayor del lunes de Pascua.

COMUNION DE LOS ENFERMOS

Para cumplir el precepto pascuero, los enfermos impedidos de poder asistir a la Parroquia, organizóse la procesión de fiejes acompañando al Santísimo que llevaba nuestro Sr. Economo bajo palio para visitarlos.

La comitiva de fiejes salió de la Parroquia a las 6'30 de la madrugada recorriendo toda la villa, administrando la Sagrada Comunión a 16 enfermos.

Precedió la Procesión el Alcalde don Damián Obrador, acompañado del Teniente de Alcalde don Gabriel Suñer y el gestor don Bartolomé Verdura.

UN CENTENARIO

Para conmemorar el primer Centenario de la bendición del Cementerio Católico Municipal de esta villa están anunciados los siguientes actos organizados por el Magnífico Ayuntamiento.

Viernes, día 6 de abril, fecha centenario, se celebrará una Misa en la Capilla Oratorio del Cementerio y acto seguido se cantará un solemne responso por las almas de todos los fallecidos.

Domingo, día 8, saldrá de la iglesia parroquial una procesión cantándose el Santísimo Rosario, dirigiéndose al Cementerio. Finalizada al ceremonia religiosa el Rdo. don Antonio Veny Ballester, Pbro., pronunciará una Oración fúnebre.

ENFERMO

Victima de una explosión de una cámara de aire, tuvo que ser objeto de una operación quirúrgica el popular ciclista de esta villa Tomás García (Ribas) reconociéndose el Dr. Valdés diversas fracturas que al parecer no han revestido mucha importancia.

Hacemos votos para su pronto y total restablecimiento.

RESTABLECIDA

Se halla completamente resta-

Rogativas por la lluvia.—La romería a Gracia.—El Obispo Roig.—Notas sociales y deportivas

De viaje

Salidas. — Para Valencia, el Maestro Nacional de Náquera don Mateo Contesti Torrens con su señora doña Magdalena García Amengual; y los industriales don Ramón y don Gabriel Castell Prohens.

Para Zaragoza, los estudiantes don Gabriel Mora Vaquer y don Buenaventura García Ruí.

Para Barcelona y Valencia, el Fiscal suplente don Juan Soledad Llammas y su señora doña Jeronima Socías Vidal.

Para Barcelona, los estudiantes don Gabriel Prohens Noguera con su hermana Srta. Andrea y don Jaime Noguera Jaume; y el industrial don Francisco Monserrat Oliver.

Natales

El 26 de marzo nació el primer vástago de los consortes don Matias Salvá, Secretario de la Mútua de Accidentes de Lluchmayor y doña Sebastiana Bennasar; se le ha impuesto el nombre de Matias.

El 1.º de abril vióse aumentado con una niña, Isabel, el hogar del Delegado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad don Sebastián Garau y doña Tomasa Sastre.

Nuestra enhorabuena a las dos familias.

Velada

Las alumnas del Colegio de las Hermanas de los SS. CC. representaron las fiestas de Pascua, en su salón de actos, el interesante drama en cuatro actos "El perdón por la venganza" y el vals rítmico "Mis sueños", aplaudidos, cada noche, por la numerosa concurrencia que asistió a esta velada creativa.

Necrológica

El 31 de marzo, a la edad de 57 años, confortada con los auxilios espirituales, falleció doña Juana Ana Sastre Garau, constituyendo su entierro y su funeral una solemne manifestación de duelo.

Reciban su esposo, el contratista de obras don Juan Durán Jaume; su hijo Francisco; sus hermanos don Bartolomé y don Antonio; sus hermanas políticas doña Margarita Garau Contesti y doña María García Garau; sus sobrinas Magdalena y Catalina y demás familia, nuestra condolencia.

blecida de dolencia que durante algún tiempo le ha aquejado la señora doña Catalina Alcu, de Bennasar. Lo celebramos.

INAUGURACION DEL NUEVO CAMPO DE FUTBOL

El pasado lunes día 2, tuvo lugar la inauguración del nuevo Campo de Deportes que ha adquirido la noble Sociedad "Club Deportivo Campos".

A las 4'30 de la tarde, el Rdo. Cura-Economo, Rdo. don Sebastián García Pajou efectuó la bendición del nuevo Campo.

Acto seguido inauguró el juego haciendo el primer saque la señorita Micaela Pizá Mesquida, hija del propietario del campo.

Jugóse a continuación el primer partido de fútbol, entre el C. D. Santanyí y el equipo local que terminó con la victoria del equipo visitante por 3 a 1.

La alineación del equipo local fué la siguiente: Lladó; Fonseca, Ginard; Fuster, García, Mas; N. Pizá, De las Heras, Pizá Fco., Martí y Ballester.

Precedió el partido inaugural el señor Alcalde don Damián Obrador juntamente con las demás autoridades locales y numeroso público.

En el altar mayor de la iglesia parroquial celebróse, el día 2, la boda de don Antonio Salvá Ferrerjans con doña Margarita Salvá Monserrat, asistiendo el Rdo. don Juan Tomás, Vicario.

La apadrinaron, por la novia, su tío don Juan Salvá Coll, funcionario del Ayuntamiento y, por el novio, su hermano don José. Actuaron de testigos don Mateo Mut Noguera y don Sebastián Garau Thomas.

Los novales esposos salieron por el interior de la isla.

En la capilla del Santo Cristo de la Esperanza de la iglesia parroquial, celebróse, el día 4, la boda de la señorita doña Margarita Pomar Pomar con don Antonio Cirer Campañer.

La boda fué apadrinada por doña Adelaida López de Pomar y por el Médico Dr. don Miguel Pomar, tíos de la contrayente.

Actuaron de testigos el poeta don Francisco, tío paterno, y el Maestro Nacional don Gabriel Ramón Julia.

Los novales esposos, que penetraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial, salieron de viaje por el interior de la isla.

El Obispo Roig

En la penúltima sesión, la Comisión Gestora, a propuesta del Sr. Alcalde don Juan Mora, cambió, con feliz acuerdo, al cabo de cuatro lustros de dedicación, la rotulación de la calle de Pedro Roig por calle del Obispo Roig; haciendo honor a la dignidad episcopal de este hijo ilustre y dando a dicha calle — del ensanche meridional de la Mayor — rango parigual al de las calles del Obispo Tauxaquet y Obispo Jaume.

Bien se lo merecían las virtudes de este Obispo de Pamplona; Virrey de Navarra; Consejero de Estado de Carlos II; prez de la Orden Franciscana, en la cual fué Provincial en 1654, de Mallorca, Secretario general en España y Comisario general en Roma; y fallecido, tras fecundo pontificado de 13 años, en 1683.

Esta aclaración ha salvado, por otra parte, el confusionismo creado en la primera rotulación por los homónimos Pedro Roig, Obispo de Pamplona, y Pedro Roig, Vicario General del Obispo Nada! y luego Canónigo Decano de Mallorca, fallecido el 10 de septiembre de 1811.

Esotro hijo ilustre de Lluchmayor es aquel favorecedor de los Trapenses, a quienes, al ser expulsados de Zaragoza por las tropas napoleónicas el 4 de febrero de 1810, no cejó hasta instalarlos — debido a su administración de un pio legado — frente a la Dragonera, en el valle de unas cuarenta cuarteiradas, por ellos denominado de San José, en Cabo Grosser de la Palomera, donde erigieron la celebrada ermita de la Trapa, a cuya sombra sobrevivió por un decenio la Comunidad trapense integrada por cuarenta monjes.

Nuestra enhorabuena a la Comisión Gestora por esa interesante aclaración, acordada en beneficio de la historia local.

Las procesiones de Semana Santa

Igual que las demás solemnidades litúrgicas de la Semana Mayor, perseguidas por las Autoridades y Corporaciones, resultaron brillantes las procesiones de Semana Santa, que recorrieron sus itinerarios en el orden acostumbrado, consumando de integró la del Jueves Santo su largo camino de las cruces históricas.

Sobresalieron, el Jueves y el Viernes Santo, las cofradías

Delegación Nacional de Prensa

Premios mensuales de caricaturas políticas y de periodismo

De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 10 de enero de 1945, estableciendo como estímulo para los dibujantes españoles un premio mensual de caricaturas políticas cuyo tema es la defensa de España contra sus enemigos y la cuantía es de 500 pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de abril se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — Las caricaturas políticas presentadas durante el mes de abril han de ser inéditas.

Segunda. — Podrán concurrir a él todos los caricaturistas españoles, presentando un solo trabajo que deberá ir firmado con el nombre del concursante o con seudónimo.

Tercera. — Los trabajos serán dibujados en tinta china y enviados a la Delegación Nacional de Prensa, sección de

Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de mayo próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.

Cuarta. — No se devolverán los originales presentados a concurso; no se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.

Premio mensual de periodismo

De acuerdo con la orden de la Delegación de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 1 de enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo, creado por la orden de 1.º de Enero de 1942 estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas, se ha acordado correspondiente al mes de abril se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — El premio correspondiente al mes de abril de 1945, se denominará "Jacinto Verdaguer".

Segunda. — Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Tercera. — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina, a dos espacios.

Cuarta. — El tema para el concurso de abril versará sobre "personalidad y obra de Jacinto Verdaguer".

Quinta. — Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de mayo próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.

Sexta. — No se devolverán los originales presentados a concurso ni se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.

Séptima. — El jurado para el premio "Jacinto Verdaguer" lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien el delegue; don Nicolás González Ruiz, don Gerardo Diego y don Maximiano García Venero.



del Colegio San Miguel y de la Juventud Seráfica.

Celebráronse, el domingo de Pascua, las procesiones del encuentro. A la madrugada, la de San Buenaventura, seguida en el Convento de Misa solemne a coro y orquesta. Y a las diez, la de la iglesia parroquial, seguida igualmente de Misa solemne con sermón de felicitación pascual, a cargo del Sr. Economo, Rdo. don Pedro Antonio Matheu.

Romería a Gracia

Tras la procesión de cumplimiento pascual de los enfermos — la última — celebróse, el día 2, la Misa solemne con el sermón del "ramell" a cargo del Cuaresmero, seguida en la Rectoría, de la recepción acostumbrada.

El martes, día 3, con extraordinaria concurrencia de fieles de Lluchmayor y de las vecinas villas y con carácter de rogativa por la lluvia, celebróse, presidida por las Autoridades locales, la tradicional romería al Santuario de Gracia.

A las nueve hubo misa rezada por el Rdo. don Juan Tomás, Custos del Santuario. A las once, Misa solemne con pangeirico por el Rdo. P. Francisco Oliver, C. O., y a las 16'30 rosario con exposición y visperas solemnes con "Regina coeli" polifónico.

Después de la Misa Mayor, como acto especial de rogativa, cantáronse por el pueblo — devotamente arrodillado — a coro con el ciero, las Letanias de Todos los Santos con sus preces finales, que terminaron con la Salve gregoriana y el besamanos final, presidido por las Autoridades y Clero, en devoto destile por el camarín de la Virgen.

Rogativas por la lluvia

A los tres meses de persistente sequía, que amenaza los trigales y que ha matado los hapeares, han comenzado en la iglesia parroquial públicas rogativas, iniciadas en el Santuario de Gracia, para pedir el beneficio de la lluvia.

Hay rosario diario con exposición a las 19'30; y rezo de las Letanias de Todos los Santos con exposición solemne en la Misa Mayor los días festivos, además del rezo cotidiano en las misas de la colecta litúrgica.

Deportivas

Fútbol. — El 1.º de abril, en partido de Campeonato Liga Mallorca, Primera Categoría, el Sóller venció por 5 a 0 al España.

El día 8 el España contendrá con el Poblense en La Paella.

El día 2, a las quince, en partido Torneo Juvenil, organizado por el Bar Sport, Unión Sportiva venció al Lluchmayor por 2 a 1.

El día 2, a las dieciséis, en partido Torneo Peñas, Levante venció a Nacional por 6 a 0.

Reunión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Dezeallar, y con asistencia de los gestores señores Homar, Cuerda, Chimeis, Nadal, Valens, Colom, Villalonga y Moragues, se reunió ayer, al mediodía, la Comisión Gestora Municipal.

Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Obras referente a obras de desmonte de un terreno frente a Camp Redó, por 15.811'32 pesetas y suministro de bordillo de acera.

Se accedió a las peticiones formuladas para apertura de nuevos establecimientos destinados a lechería.

Se dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gestor municipal don Juan Mir Jaume y de la madre del funcionario municipal don Julián Oliver Vert, acordándose constara en acta el sentimiento de la Corporación y que se comuniqué a las familias.

Se dió cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Pamplona, agradeciendo al de esta capital las atenciones y deferencias dispensadas al "Orfeón Pamplonés" en su reciente visita a Mallorca. Se acordó darse por enterado.

Y se levantó la sesión.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

Columnas aliadas han llegado al Weser

La cabeza de puente sobre este río tiene 5 kms.

Lingen, reconquistado por los alemanes.== Los aliados se encuentran a 202 kilómetros de Berlín.==A los alemanes sólo les queda una carretera para evacuar Holanda

(Viene de la 1.ª página)

Bad Oeynhausen se han rendido y hemos llegado a menos de tres K. de Litz. Otros han llegado al río Weser (frente a Hamlin-D. muld y Veldron se han limpiado de adversarios, luchándose al Tencken. Nuestras unidades entraron en Meimbressen al NO. de Kasel.

Mulhausen se ha limpiado de adversarios, penetrase de K más al NO. hasta la proximidad de Schotteln.

Hemos entrado en los arrabales de Isenach, llegándose a diez K. al oeste de Schmalhansfeld.

Siete fábricas de armas cortas se capturaron en Suhl.

Se han conseguido nuevos progresos en el interior de la bolsa de Ruhr desde el norte. Se ha capturado Bannbave a 6 K. de Dortmund y se lucha en sus calles.

Hemos cruzado el Lippe, dominándose la línea ferroviaria que pasa por el SO.

Por el sur de Fulda se ha llegado a Speichers y Bunkelan. También hemos llegado a Wiesfeld.

Se lucha duramente en Würzburg, donde se ha limpiado a mayor parte de la ciudad. Un contraataque adversario no ha hecho retroceder en la parte norte de la población pero se rechazó recuperándose el terreno perdido.

Más de 1.000 prisioneros se han capturado en la ciudad.

Se ha ocupado Oeigenfurt haciéndose importantes progresos al NO. y SO.

El enemigo lucha encarnizadamente para mantener la línea del Neckar y Geist, así como el frente de Steilb. om. Hemos conquistado cierto número de aldeas y ocupado Schwaifern.

Los aliados que conquistaron Karlsruhe han llegado al río Neckar más de 50 K. al este del Rin.

Los aliados en el oeste han capturado 32.015 prisioneros el día 4 de abril.

El comunicado da cuenta de numerosos ataques aéreos contra objetivos de todas clases del enemigo.

BREMEN HA SIDO REBASADO POR EL S.

Cuartel de Montgomery.— Los tanques y a infantería británicos se encuentran en esta mañana a menos de 48 K. al oeste de Hannover después de haber cruzado el río Weser una de las últimas barreras importantes en el camino de Berlín, que que de ahora solo a unos 240 K. de distancia.

Las fuerzas que han realizado la operación forman parte del grupo de ejército que ataca hacia el este y nordeste simultáneamente y que ya ha rebasado Bremen por el sur y amenazan con rebasar Hamburgo.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.— En el frente del O., la situación no ha cambiado mucho en el sector de Yissel. Al N. de esta región continúan los combates defensivos que se desarrollan en forma elástica.

Nuestras tropas han rechazado a los ingleses mas allá de la región de Lingen, donde cortaron sus comunicaciones y restablecieron la antigua línea de combate al O. del Rin.

En el frente septentrional de la cuenca del Ruhr, donde se ha acentuado la presión enemiga, nuestras tropas han contenido potentes ataques del adversario al E. de Reckinhhausen.

En la parte S. de Hamm, el adversario fue rechazado.

También se vieron abigadas a repiégarse las fuerzas enemigas que habían atravesado el Lippe.

En la región de Wurttemberg, a ambos lados de Liegen, se ha impedido, mediante una tenaz resistencia y los contraataques, que el adversario avanzara hacia el O. y NO en un amplio frente.

En la batalla por la posesión de Turingia, en numerosos puntos de apoyo, los alemanes han logrado mantener sus posiciones.

Además de las guarniciones de Emsbach y Nimmigen, las de Mulhausen y Gotha han resistido todos los ataques del enemigo.

Entre Fulda y el triángulo del Main, al S-E de Würzburg, nuestras tropas resistieron los ataques del enemigo, que presiona por todas partes.

Se registraron ataques muy intensos entre Heilbronn y Karlsruhe.

Los ataques aéreos terroristas efectuados por aviones de bombardeo norteamericanos causaron daños importantes, especialmente en Nuremberg, Plauen e Ingoletadt.

Durante el mes de Marzo, 1233 aviones anglo-americanos han sido derribados por los cazas, la artillería antiaérea y la Luftwaffe; y otros 128 por las formaciones de la marina de guerra.

LOS ALIADOS ESTAN A 5 KMS. DE DORTMUND

Londres.— El noveno ejército se encuentra a cinco K. de Dortmund, según radio Bruselas.

Añade que las fuerzas acorazadas británicas han conquistado Stolzenau.

LA CABEZA DE PUENTE SOBRE EL WESER

Londres.— La cabeza de puente sobre el Weser tiene ya 5 K. de profundidad, dice el corresponsal de la B.B.C.—

REACCION ALEMANA

Berlín.— Entre el canal de Dortmund a Ems y en la frontera holandesa, importantes formaciones alemanas han dividido a la tropa británica que habían efectuado una penetración hacia Lingen, aniquilado una importante columna de abastecimiento en la carretera hacia Norhorn, anuncia la O.I.I.

Otro grupo rechazó a los británicos al nordeste de Rheine, infligiéndoles considerables pérdidas.

ARNHEIM CONQUISTADO POR LOS ALIADOS

Londres.— Arnheim ha sido conquistado por los aliados, sin resistencia dice la radio holandesa.

EL TERCER EJERCITO ALIADO

París.— El tercer ejército sigue ganado terreno en el interior de Alemania y se encuentra a menos de 90 K. de la frontera Checoslovaca y 280 de la línea de combate en el frente oriental, continúa el corresponsal de prensa combinada.—

CRUCE DEL RIO WESSER

París.— El río Weser ha sido

forzado en media docena de puntos, al oeste y SO. de Hannover, tomándose al asalto la orilla oriental del río.

Se avanza rápidamente hacia el este, contra débil oposición.

La cabeza de puente deja toda la llanura al norte de Alemania abierta para el avance aliado, en el camino a Berlín.

Los últimos informes dicen que el tercer ejército se encuentra a 65 K. de Leipzig y 25 de los soviets en el frente este.

Las tropas del primer ejército francés están a cuarenta K. de Stuttgart.

Se han lanzado fuertes formaciones de tanques contra la extremidad suroriental de la bolsa del Ruhr, coordinadamente con los asaltos de noveno ejército para tratar de terminar la resistencia de unos 150.000 alemanes que están allí cercados.—

LINGEN RECONQUISTADO POR LOS ALEMANES

Berlín.— La ciudad de Lin-

(continúa en 7.ª página)

La denuncia del pacto de neutralidad ruso-japonés no causó sorpresa en el Japón

Mackenzie King ha dicho que aquella decisión aumenta las dificultades y preocupaciones de los dirigentes nipones

Washington.—Radio Tokio en el primer comentario hecho por el Japón sobre la denuncia del tratado de neutralidad ruso-japonés, ha anunciado que la medida soviética no ha causado sorpresa.

Añadió que no se harían de claraciones oficiales ni se tomarían medidas hasta no recibir noticias oficiales de Moscú.

Dijo también que en el discurso pronunciado por Stalin en octubre último, calificó al Japón como nación agresora—

DECLARACIONES DE MACKENZIE KING

Ottawa.— Respeto a la denuncia rusa del pacto de neutralidad ruso-japonés, Mackenzie King ha declarado en los Comunes del Canadá:

Podemos estar seguros de que esta decisión ha aumentado materialmente las dificultades

de los dirigentes nipones.

EL PACTO DEBE CONTINUAR UN AÑO MAS

Londres.— Según Radio Tokio el portavoz de la Información, Iguci, ha manifestado que el pacto de neutralidad ruso-japonés debe continuar en vigor un año más.

Declaró en la conferencia de periodistas extranjeros que ambas partes estaban obligadas a mantener la neutralidad por lo menos durante un año a pesar de la denuncia hecha por los rusos.

Agregó el portavoz que el nuevo gobierno japonés será más fuerte que el de Koiso y podrá concentrar los esfuerzos de toda la nación para continuar con éxito el curso de la guerra.

EL NUEVO GOBIERNO NIPON

Londres.— El nuevo gobierno nipón será aprobado hoy por el Emperador según noticias de la Agencia Domei, recogidas por la Reuter.

EFE



En el frente del Este, al E. del March, se libran duros combates

Se está luchando en los arrabales de Viena

Al N. de Gotenhafen los alemanes se han replegado a la Putzinger Nehrung

Cuartel General del Führer.— En el sector Sur del frente del Este han sido rechazados duros ataques rusos en el Murr al Noroeste de Etemamauger y al Suroeste y Este de Viena.

En el Alto Raab nuestras formaciones reconquistaron terreno en un contraataque y limpiaron de enemigos las localidades de Feldbach y Fehrig.

Bratislava ha sido evacuada, después de duros combates callejeros.

Al Este del March nuestras tropas libran duros combates defensivos contra los rusos que atacan en dirección Oeste y Noroeste.

Entre los Besquides orientales y el Stettmeraff no se libraron combates de importancia.

El enemigo ha proseguido sus ataques contra el frente occidental de Breslau, cuya valiente guarnición mantiene sus posiciones.

Al Norte de Gotenhafen y Gdynia nuestras formaciones, que no luchan más que en una estrecha banda de terreno, se han replegado a la Putzinger Nehrung.

Durante cierto tiempo y a pesar de grandes dificultades estas fuerzas han entretenido importantes contingentes del adversario.

Los rusos han efectuado numerosos ataques contra la parte occidental de la llanura del Vistula y contra la fortaleza de Königsberg.

Todos los ataques fueron rechazados.

RESISTENCIA ENORME EN VIENA

Londres.— Los rusos han introducido una cañón en Viena, frente a una resistencia salvaje, dice la Reuter según noticias de Moscú.—

SE ESTA LUCHANDO EN LOS ARRABALES

Londres.— Las tropas soviéticas rodean Viena y se está luchando en los arrabales.

Dos ejércitos soviéticos han atacado furiosamente la capital, desde el Este al Oeste y el Sur, después de cortar las principales vías de comunicación informan de Moscú.

Agrega que las unidades de asalto han penetrado en los dis-

tritos industriales de la ciudad vieja por el Este.

La resistencia interior de Viena es, aparentemente, considerable y más encarnizada que en Bratislava.

LOS RUSOS A LAS PUERTAS DE VIENA

Nueva York.— Las fuerzas rusas que atacan Viena se encuentran en las inmediaciones de la central de gas y eléctrica.

COMUNICADO BULGARO

Sofía.— Comunicado El ejército de Stoikcew continúa persiguiendo al enemigo en derrota, principalmente entre los ríos Mour y Drave.

El botín militar aumenta constantemente.

Cerca de 40 localidades más se conquistaron, y algunas de ellas habían sido preparadas para la defensa.

EFE

Prosiguen los combates en Okinawa

Los norteamericanos dominan la sexta parte de la isla

Guam.— A 6 kilómetros N. de Naha, capital de Okinawa, se están librando duros combates.

La resistencia japonesa aumenta.

Las tropas norteamericanas dominan la sexta parte de la superficie total de la isla.

EFE

El premio "4 de marzo"

Ha sido concedido a Adolfo Azcárraga

Madrid.— El premio periodístico correspondiente al pasado mes, de los instituidos por la Delegación Nacional de Prensa titulado "4 de Marzo", ha sido otorgado al joven escritor valenciano Adolfo Azcárraga, nieto del que fue Capitán General Azcárraga, como premio a su artículo inédito titulado: "Resistencia, Lealtad, Unidad".

CIFRA

Ha comenzado una retirada alemana sobre la línea del Brenner

Coincide esta noticia con la de la ofensiva iniciada por el general Alexander

El repliegue alemán se realiza con grandes dificultades a causa del hostigamiento de las fuerzas de resistencia

Argel, 6.—El frente italiano ha dejado de figurar durante mucho tiempo, en el primer plano de las informaciones militares, porque desde hace más de un año solo ha sido escenario de acciones secundarias.

Incidentalmente han aparecido en la prensa mundial informaciones sobre las operaciones del 5.º y 8.º ejércitos, que un día asombraron a la opinión internacional con sus hazañas en la campaña de liberación de la península mediterránea.

Hoy, la aplicación en todos sus detalles de los planes ofensivos aliados para preparar el asalto final a Alemania, ha reintegrado a la actualidad el frente de Italia, donde desde el Adriático al Tirreno, las fuerzas del Mariscal Alexander se han puesto en movimiento para alcanzar la última línea defensiva germana, que guarda los accesos meridionales del Reich.

A la ofensiva de las tropas del ala derecha se ha sumado ahora el 5.º ejército del General Clark, que al amanecer del jueves comenzó el asalto a las montañas, rebasadas en una profundidad de varios kilómetros pocas horas después de comenzado el ataque.

Coincidiendo con el anun-

cio de la ofensiva final, se han recibido en Roma noticias dignas según las cuales los últimos destacamentos alemanes que se mantenían en Italia del Norte, han comenzado una retirada precipitada sobre la línea de Brennero tratando de alcanzar las posiciones interiores de Alemania meridional, antes de que los avances rusos por Austria dejen aisladas a estas fuerzas del resto de los ejércitos que se debaten desesperadamente para intentar contener el arrollador avance aliado en todos los frentes.

Este repliegue alemán en Italia se realiza con grandes dificultades, a causa del hostigamiento que se hace por las tropas del movimiento de resistencia, cuyos efectivos calculados en más de 200.000 hombres están al mando del General Carlo Cassin. Este último es el famoso Mariscal del mismo nombre.

El ataque lanzado por el Mariscal Alexander no tiene otra finalidad que desbordar la resistencia alemana en este frente y preparar por el Sur el asalto que desde el Norte el Este y el Oeste se ha iniciado por las fuerzas aliadas en la etapa de la guerra en Europa.

Las exportaciones e importaciones durante el pasado año

Suman aquellas más de 3 565 millones y corresponden en un 30 por 100 a América y el 62 por 100 a Europa

Madrid.—La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria ha autorizado durante el año 1944 las exportaciones por 3.565.600.000 pesetas de papel y la misma ha realizado por 1.000.613 ptas.

Y las importaciones por pesetas 2.800.012, efectuándose por valor de 14.000.000 pesetas por países en que la importación autorizada se refiere a Estados Unidos, que figura a la cabeza con 590 millones; Alemania, con 448 millones; Inglaterra, con 366 millones; Argentina, con 269 millones; Francia, con 230 millones.

De la importación realizada, el 55 por 100 corresponde a los países de América y el 33 a países de Europa. Figura en primer lugar Argentina, segui-

da del Brasil, Cuba, Estados Unidos, Uruguay, Alemania, Bélgica, Dinamarca, Eslovaquia, Francia, Inglaterra, Hungría, Italia, Portugal, Suecia y Suiza.

El mayor porcentaje de importación autorizada corresponde a minerales con 273 millones. Los principales productos de importación autorizados en el año 1944 han sido aceitunas, almendra, avellana, hierro, naranjas, pieles, vinos y wolframio.

La exportación correspondió el 30 por 100 a América y el 62 por 100 a Europa. Los principales países son Argentina, Cuba, Chile, Estados Unidos, México, Alemania, Bélgica y Francia. CIFRA

ULTIMA HORA

Las tropas británicas, dice Londres, se encontraban ayer a 3 kms. de Hannover

Hamm y Bruchhausen han sido ocupados por los norteamericanos

Los alemanes se mantienen en algunos puntos de la ciudad de Karlsruhe

Londres.—Ayer tarde, a las siete, las tropas británicas se encontraban a 3 kilómetros de Hannover.

EL IX EJERCITO OCUPA HAMM

París.—Las fuerzas del noveno ejército han ocupado Hamm, según anuncia la "United Press".

Entre Viena y Nisegleseg prosigue la gran batalla de material

Las pérdidas son elevadas por ambas partes

Berlín.—Entre Viena y Nisegleseg ha prosiguido la gran batalla de material, con suerte alterna, y con pérdidas elevadas por ambas partes.

Se ha formado una situación peligrosa temporal, en el espacio de penetración al noroeste de Baden donde las formaciones rusas se esfuerzan en cercar a Viena por el oeste.

Las reservas alemanas han llegado a tiempo, aniquilando a las vanguardias de los tanques rusos, destruyendo 77 de ellos.

EFE

BRUCHHANSEN OCUPADA POR LOS NORTEAMERICANOS

Londres.—Las columnas del general Hodges avanzaron ayer 34 kilómetros al este de Paderborn, ocupando Bruchhausen.

A 215 KMS. DE BERLIN

Londres.—Las últimas noticias procedentes de los frentes de guerra, recogidas por la "United Press", dicen que las unidades aliadas están cerca de Hannover y marcan rápidamente hacia este gran centro ferroviario situado a 215 km. de Berlín.

LOS ALEMANES SE MANTIENEN EN ALGUNOS PUNTOS DE KARLSRUHE

Berlín.—Las tropas norteamericanas penetraron ayer en Minden.

Todavía se mantienen en

Karlsruhe algunos puntos de apoyo alemanes.

Las fuerzas alemanas consolidaron sus posiciones en la carretera de Schutterf a Salzbergen que fué alcanzada por las tropas alemanas.

Los aliados han atravesado el Weier cerca de Brausche.

Las tropas aliadas que atravesaron el mismo río en las cercanías de Stotzenau han sido aniquiladas.

Las tropas norteamericanas, partiendo de Karlsruhe, se han apoderado de Stidilgen.

EFE

Han desaparecido 18 políticos polacos

Habían sido invitados a conferenciar con el general ruso Icanov

Londres.—El ministro de información polaco declaró que el primer ministro adjunto polaco, el delegado en Polonia del gobierno de Londres, el presidente del Consejo de Unidad nacional y el último jefe del disuelto cuerpo de ejército del interior no han regresado de la conferencia que fueron a celebrar con el general ruso Icanov, jefe del primer frente de la Rusia blanca el 27 del pasado marzo.

As mismo desaparecieron el día siguiente tres ministros del gabinete polaco que se encontraban en Polonia, ocho miembros de los partidos polacos y un intérprete que también fueron invitados por Icanov, para discutir la salida a la luz del día de los partidos políticos polacos que se ocultaban de los rusos.

EFE

El crucero alemán "Kohn", hundido

Fué en aguas de Wilhelmshaven

Londres.—El crucero ligero alemán "Kohn" fué hundido el 30 de marzo en aguas de Wilhelmshaven.

EFE

Los chinos han conquistado Chengyans y contraatacan al Suroeste de Honan

Prosigue la lucha en Okinawa

Chunking.—Las tropas chinas al este del ferrocarril de Pekín a Hankeu, han conquistado la ciudad de Chengyans.

Han comenzado los contraataques chinos al suroeste de Honan, donde los japoneses habían llegado a 50 kms de la frontera de Shensi.

EN OKINAWA LOS JAPONESES OPONEN RESISTENCIA

Guan.—Los japoneses han contenido a los norteamericanos en el sector occidental central de la isla de Okinawa.

Los japoneses efectuaron, a primeras horas de la tarde del viernes, su ataque más intenso

EFE

Violento incendio en Portugal

Parte de los almacenes de la Real Compañía Vinícola de Oporto destruidos

Los daños ascienden a más de 40 millones de escudos

Oporto.—Un gran incendio ha destruido los importantes almacenes de la Real Compañía Vinícola del Norte de Portugal.

Parte de los almacenes, en un área de 15.000 metros cuadrados, ha quedado reducida a escombros.

Los depósitos destruidos contenían vinos de la localidad y aguardientes y 3.000 cascos llenos de vinos de las mejores cosechas.

Los daños ocasionados por el incendio se valoran en más de 40 millones de escudos.

EFE

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licores embotellados con gran REBAJA GENERAL DE PRECIOS

Los buques norteamericanos ya pueden dirigirse a los puertos argentinos

Washington.—Ha sido levantada la prohibición de que los barcos norteamericanos se dirigiesen a puertos argentinos

EFE

DEPORTIVAS

Concentrado en "un lugar de la isla" el Mallorca espera su trascendente partido con la R. Sociedad

Hasta mañana al mediodía no facilitará Castro la alineación del equipo. — Un encuentro matinal en La Soledad y otro telonero en "Buenos Aires"

El único detalle — el más interesante, por cierto — acerca del extraordinario Mallorca-Real Sociedad, eso es, la alineación del equipo decano, está en el secreto más absoluto.

A última hora de esta mañana,

"SAN HILARIO": Un buca viso oloroso "MERITO".

hemos conversado con un alto dirigente del club. Sus palabras, naturalmente reservadas dada la trascendencia del encuentro en perspectiva, han sido terminantes.

La alineación la facilitará mañana, domingo, al mediodía, el entrenador. Mientras tanto, los jugadores están concentrados en un cierto lugar de la isla, descansando, a cubierto de comentarios, lejos del ambiente de natural nerviosismo que es prólogo obligado de todos los choques decisivos.

No vamos, pues, a dar alineaciones probables ni de nuestra "cosecha particular". La

RADIO BORNE

definitiva será conocida del público únicamente cuando los once hombres escogidos para dar la réplica a los de Donostia salgan a la palestra.

Esperamos una gran lucha. Para mallorquines y donostiarras es de enorme importancia.

El once portugués va a prepararse

Con vistas al partido a jugar en Coruña

Lisboa. — El equipo nacional de fútbol va a comenzar en breve su entrenamiento con vistas al partido de La Coruña. Los seleccionados, serán poco más o menos, los mismos que actuaron en el Estadio Nacional frente a España.

El primer partido de entrenamiento se celebrará el próximo día 11 en el campo de las Salesias, a puerta cerrada. Servirá de adversario de la selección, el conjunto del C. F. F.

La Federación Portuguesa, ha solicitado de los clubs que dispensen a los jugadores escogidos, de las sesiones de gimnasia y entrenamiento de sus respectivos equipos y que no los utilicen tampoco en partidos no oficiales que pudieran fatigarlos.

Las sesiones de preparación proseguirán en los días 18, 20, 25 y 21 del corriente, siempre a puerta cerrada. Manuel Marqués será una vez más el masajista del equipo.

La selección será recluida a partir del día 15 de abril, como ya lo fué en Estoril, en vísperas del encuentro del día 11 de marzo último. — Alfil.

tancia el resultado. A que les sea favorable han de encaminarse todos los esfuerzos,



CRUELLAS, el árbitro catalán que otra vez actuará mañana en "Buenos Aires"

sin el menor regateo, poniéndolo todo en la porfía. Importa que el público se per-

El equipo portugués en la Vuelta Ciclista a España será numeroso

Se estudia actualmente la preparación del conjunto

Lisboa. — Parece ser que la representación del ciclismo portugués en la Vuelta a España será más numerosa que lo que se creyó en un principio. Hasta ahora se encuentran seleccionados los siguientes corredores: Laureño, Revelo, Mourao e Ignacio; Lopes y Jorge Pereira, Tulio, J. Ferreira y Baltasar Rocha, todos del distrito de Lisboa. Por Oporto figuran imperio dos Santos, Cardoso, Aniceto Bruno y Fernando Moreira.

Se estudia actualmente la preparación del equipo definitivo, pues los corredores portugueses tropezarán con grandes dificultades. Están habituados apenas a alinearse en pruebas de 200 kilómetros como máxi-

BODEGA MALLORCA: selectos vermuths. Especialidad en tapas y mariscos. (Pl. Cuadrado)

mo, mientras que en la carrera española habrán de abordar etapas consecutivas de 250, 280 y 306 kilómetros.

Los técnicos y especialistas lusitanos estiman que la preparación actual de los corredores nacionales no es suficiente para poder soportar una competición de 3.726 kilómetros, a recorrer en ocho días.

El plazo de entrenamiento será muy pequeño y comenzará el 22 de abril, fecha del campeonato de Portugal, para terminar el 19 de mayo.

En la prueba de los 100 kilómetros clásicos, celebrada en Portugal, se observó una indudable fatiga en los corredores de primera línea, lo cual es sintoma de una deficiente preparación e incapacidad física.

cate del carácter de la lucha y, a tono con él, se compe- te. Caballeridad para el noble visitante, ánimo y estímulo para los que se juegan — nada menos — una carta muy importante con vistas al ser o al no ser en la Segunda División.

Correspondientes a la Liga Mallorca, se jugarán mañana los siguientes partidos:

- Grupo Palma
- Mallorca — Antoniana
- Soledad — At. Baleares
- Grupo Pueblos
- Poblense — España
- Sóller — Constancia
- Manacor — Porreras

El Mallorca-Antoniana tendrá lugar en el campo de "Buenos Aires" y dará comienzo a las 2'45 tarde, como telonero del encuentro de Liga.

El Soledad-At. Baleares se jugará a las 10'30 de la mañana. Regirán precios populares.

Los organismos ciclistas del país se disponen en consecuencia a efectuar con urgencia una dura y metódica preparación de sus representantes en la Vuelta a España. — Alfil.

HÍPICAS

Gran jornada la de mañana

Es aguardada con expectación por los incontables aficionados isleños la reunión que ha de celebrarse mañana por la tarde en el Hipódromo de Palma.

En realidad, el programa combinado para ella amerita este entusiasmo, pues que en sus cinco pruebas aparecen los mejores productos correspondientes a cada categoría, y en cifra que no suele alcanzarse nunca.

Todo induce a esperar una lucha formidable sobre la pista. Los nombres de los ejemplares que se disputarán los premios, son de ello la mejor garantía. Es de notar que, a medida que se va aproximando la fecha del Gran Premio Nacional, nuestros caballistas demuestran un más intenso afán de asentar sobre bases sólidas la fama de sus respectivos productos, lo que avalora más aún la importancia de las nuevas presentaciones, por exigir en los nuevos corredores mayor suma de cualidades.

La primera prueba de mañana comenzará a las cuatro en punto, para lo cual el Hipódromo abrirá sus puertas a las tres y media.

Nueva ofensiva aliada de Italia al Sur de Massa

Bandas de guerrilleros han sido diezmadas por los alemanes

Londres. — Las fuerzas del aliado del Mediterráneo. El monte Folgarit ha sido flanqueado y en un lugar contraataque alemán obligó a las fuerzas aliadas a repliegue.

Competición de ajedrez "Trofeo Padre Vives"

Se ha celebrado en el Patronato Obrero

En memoria del inolvidable fundador Padre Vives, cuyo décimo aniversario celebra el Patronato Obrero, se ha organizado un torneo en el que han participado los congregantes que más destacan en el juego-ciencia siendo algunos de ellos ejemplares de primera categoría regional los que han copado los primeros lugares.

F. Homar después de una juiciosa actuación y vencer todas las partidas en la II vuelta se

Champán "NOYA": ¡el mejor!

ha proclamado campeón del Trofeo.

G. Vallbona, que en cada actuación mejora notablemente, consiguió clasificarse solo a un punto del primero.

Los demás discretos.

CLASIFICACION

	J.	G.	P.	T.	P.
F. Homar	10	7	1	2	2
G. Vallbona	10	6	2	2	7
J. Pizá	10	5	3	2	6
M. Antón	10	4	4	2	5
A. Rullán	10	3	7	0	3
F. Hernández	10	1	9	0	1

BARATURA EXTRAORDINARIA

PRECIOS BAJÍSIMOS

Artículos de lujo, campo ó trabajo Existencias grandiosas

CALZADOS DADOS

A. CLAVE, 19

R.S. Hípica de Mallorca

Mañana domingo 8 Abril - A las 3'30 tarde

5 GRANDES CARRERAS

MAÑANA DOMINGO - CAMPO BUENOS AIRES

a las 2'45 tarde

LIGA MALLORCA

Antoniana Mallorca

a las 4'45 de la tarde

Real Sociedad - Mallorca

El Cardenal Neuman y Renán

(Viene de la 3.ª página)

Ante los tremendos acontecimientos históricos que estamos presenciando, el fracaso de esa "ciencia" perfectamente "amoral" e inmoral, por tanto, es de lo más estrepitoso y terrible que ha presenciado el género humano.

Renán no podía comprender con su religiosidad entera mezcla de cobardía e insinceridad, ni la necesidad ni la definición del Dios personal de todas las religiones. Neuman, representante indiscutible de un movimiento religioso que se oponía precisamente a la demoleadora crítica escrituraria de los protestantes alemanes, no concebía la humanidad civilizada y progresiva sin la Iglesia católica. Su autoridad moral, derivada de su misión divina, le parecía absolutamente necesaria para el mismo desarrollo del pensamiento filosófico; y mucho más aún, para contener las extravagancias y delirios de las masas ignorantes y supersticiosas.

Para Neuman todo adelante técnico debía ser "cristianizado"; de lo contrario sería un tremendo peligro. Esto hoy nos parece vulgar; pero tengáse en cuenta que se decía a mediados del siglo XIX, en la patria del industrialismo.

Dejemos estos tópicos y fijémonos solamente en la "revolución" religiosa, capitaneada por el célebre profesor y párroco de Oxford. Con su ejemplo y su doctrina el catolicismo ganaba en Inglaterra la gran batalla de los últimos tiempos. El anglicanismo quedaba completamente desarmado y herido de muerte. Aquellas melancólicas predicciones de Macaulay, que tanto alarmaban al protestantismo oficial, se han cumplido. El libre examen ha pulverizado los grandes grupos religiosos, separados de la Iglesia católica. El brillante escritor de los "lurayes" veía clarísimas sus consecuencias; pero ni él ni Gladstone ni otros notables del Movimiento de Oxford se atrevieron a dar el paso lógico y definitivo. Neuman y sus leales entraron a verlas desplegadas en el porvenir. Del anglicanismo oficial no queda más que el andamiaje extenso y algún que otro individuo notable; el "purseysmo" ha desaparecido. Los más sinceros y decididos vinieron con Neuman a dar al catolicismo en Inglaterra una categoría que antes no tenía y que ahora mantiene mucho más floreciente.

La "Vida de Jesús", aquella novela evangélica tan leída por desgracia en Europa, ha sido refutada completamente. Renán se avergonzaba hoy de haber escrito tanta tontería. En cambio la "Apología" pro "vita sua" de Neuman, ha convencido a los ingleses de entonces y a las generaciones que les siguieron. A Neuman la Iglesia ha hecho Cardenal y los católicos del mundo entero le honran como a una de sus grandes lumbreras; aunque la sinceridad de su fe fue su grande talento. A Renán lo han hecho académico, pero después se han burlado donosamente de su esotismo ingenuo y empalagoso. Cuando se metió a profetizar el porvenir de la ciencia quedó en ridículo; hoy sus profecías ya no son flores, sino delirios. Engolfado en el estudio crítico de los textos evangélicos, perdió de vista la misión histórica de la Iglesia en el mundo. Así no pudo ver que los pueblos que habían negado la autoridad infalible de la Iglesia, quedándose con la Biblia, entendida a su modo, acabaron por negar el valor dogmático de la Biblia, para terminar en la incredulidad materialista. Acaso no paró mientes en aquella sabia advertencia de San Agustín que él "no creería en el Evangelio si la Iglesia no se lo mandase".

Neuman, como Macaulay y otros, vieron claro adonde iba a parar la libre interpretación de los Libros Sagrados; así el profesor de Oxford, se vino a la Iglesia, sin cuyo magisterio ni queda Biblia ni queda sociedad ni civilización.

Los católicos de todos los tiempos lo han creído así. Los nuestros con sus pavorosas lecciones nos lo confirman una vez más. El centenario de Neuman tiene en este sentido una indiscutible actualidad. La des-

astrosa filosofía de Renán da un relieve especial a la apologética de su ilustre contemporáneo. Por algo la Providencia los colocó entonces frente a frente.

(Prohibida la reproducción)

Instituto Nacional "Romón Lull"

Tercer plazo de matrícula

Se recuerda a todos los alumnos inscritos en este Centro, que durante el mes de abril deberán abonar los derechos correspondientes al tercer y último plazo de matrícula, debiendo presentar al efecto en la Secretaría de este Instituto: Un papel de pagos al Estado por valor de 10 pesetas. En metálico, 20 ptas.

Los alumnos de enseñanza colegiada y particular, para la Mutualidad de Catedráticos, 2 pesetas.

El libro de calificación escolar.

Total 32 pesetas.

Los alumnos de 5.º año, si no lo hubieren hecho, presentarán, además, dos fotografías tamaño carnet.

Los Colegios legalmente reconocidos realizarán el pago de los derechos correspondientes a sus alumnos en los días que oportunamente se les comunicará.

Palma de Mallorca, 2 de abril de 1945.

El Secretario



Compañía de Comedias COMICAS

DAVO-ALFAYATE

Hoy a las 6'30 de la tarde y 10'15 noche, la maravillosa comedia

Los chicos crecen

MANANA, DOMINGO, a las 6'30 de la tarde

Los chicos crecen

Noche, a las 10'15

Los Vejestorios



Gran Compañía de Circo 1945

2 UNICOS DIAS 2 HOY, y Mañana Domingo 2

Hoy, desde las 4'30 y mañana desde las 3'30

Columnas aliadas han llegado al Wesser

(Viene de la 4.ª página)

gen, al N-O de Osnabruck, ha sido reconquistada totalmente por los alemanes.

Al N. de dicha ciudad, los alemanes contraatacan y proceden a la destrucción de una cuña blindada aliada que había logrado avanzar.

TROPAS ALIADAS A 202 KMS. DE BERLIN

Nueva York. — Los aliados que más cerca están de Berlín se encuentran a 202 kilómetros de la capital del Reich, según comunica la Agencia United Press.

AVANCE DE 100 KMS. EN 24 HORAS

Londres. — El avance de casi 100 kms. realizado en 24 horas por la séptima división blindada, les ha hecho alcanzar la comarca de bosques situada al Este del lago Dummer, comunican del Cuartel General del 21 grupo de ejércitos.

Entretanto a la derecha de dicha división la cabeza de puente del Wesser establecida por la once blindada y la sexta aerotransportada, a 40 kilómetros de Hannover, se ve constantemente ampliada frente a moderada resistencia alemana.

CATORCE GENERALES POLACOS, RESCATADOS

París. — Catorce generales polacos, entre los que se encuentran el que fué jefe del Estado Mayor, Piskor, y el defensor de Varsovia, en 1939, Lznia, han sido rescatados por las fuerzas norteamericanas cerca de Kassel.

SOLO POR UNA CARRETERA PUEDEN LOS ALEMANES EVACUAR HOLANDA

Londres. — Desde el Cuartel General de Montgomery, un corresponsal de la United Press anuncia que solamente queda abierta la carretera de Zwolle a Inepel para la retirada de los alemanes de Holanda, mientras que al otro lado del frente los tanques ingleses se encuentran a 210 kilómetros de Berlín.

ETTINGER EN PODER DE LOS NORTEAMERICANOS

Berlín. — Partiendo de Karlsruhe las formaciones norteamericanas se han apoderado de Ettingen, anunció el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.

OSNABRUCK EN MANOS ALEMANAS

Berlín. — En el sector Norte del frente occidental, el centro de gravedad de los combates se encuentra en la región de Osnabruck, en manos de los alemanes, según el portavoz militar alemán.

EFE

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene parte en esa deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Cines

ASTORIA-PROTECTORA

"Adversidad"

Una joven huertana, casada con un hombre gándul y bebedor, tras vender el huerto que le legara su padre, es obligada por el marido a ser la "ermiñata" (la posadera) de San Poncio, ermita erigida entre altas montañas. El "ermiñataño" prefiere a la soledad de la ermita, el actuar de "santero" y gastar las limosnas de los devotos en vinos y juegos de azar. La belleza de la joven "ermiñataño" despierta el amor entre los granjeros de la comarca, mas ella se mantiene siempre digna y fiel. También un mal individuo se prenda de la abandonada esposa. Paga con su vida la mata y roba. La culpabilidad del crimen recae sobre el "ermiñataño", mas su esposa consigue habilidosamente que el criminal caiga en manos de la justicia. Y el "ermiñataño" que tan abandonado tenía su hogar, vuelve al amor de la fiel esposa.

La realización del citado argumento es solo discreto. Manuel Iglesias, el director de la nueva cinta española, no demuestra dominar la técnica cinematográfica y toda la cinta se resiente de constantes fallos de dirección. Tampoco merecen grandes elogios la labor interpretativa de Leonor Fábregas, José M. Lado y Miguel Alonso. Lo más destacado de la nueva cinta es la excelente fotografía del paisaje.

"Adversidad" cuyo argumento se basa en la novela "Solitud", de la escritora Victor Catalá, moralmente resulta irreprochable.

BALEAR

"Mater nostra"

Una dama rica, a causa de sus hijos —un famoso doctor que se distancia de su madre y un frustrado abogado que por sus vicios cae en presidio— cae en la más abyecta miseria. A causa de su creciente ceguera es despedida del taller en que trabajaba y tiene que ser recogida, ciega ya y en grave estado en un hospital. El hijo doctor, nombrado director del hospital en que está su madre, aparenta desconocerla. El hijo soldado de la prisión busca ajenosamente a la madre y obliga al hermano doctor, a confesar a su esposa la indignidad cometida con su madre. Esta, tras recobrar la vista, muere rodeada de sus hijos.

El melodramático argumento de la cinta mejicana —que ni siquiera parece nueva— está desarrollado con tan pocos aciertos de dirección y de interpretación que no se merece ninguna clase de elogios.

Esperanza Iris, una veterana actriz, y Julián Soler y Vicente Crona, son los principales intérpretes de la nueva cinta sentimentaloides estrenada con éxito de público ayer en el Balear.

CARTELERA

Actualidades. — Desde las 3'30: "Cuidado con lo que haces" y "Todos somos unos".

Astoria. — Desde las 3'30: "Yo doy mi vida" y "Adversidad".

Avenida. — Desde las 3'15: "¿Y tú, quién eres?" y "Los alegres vividores".

Balear. — Desde las 3'30: "El escándalo" y "Mater nostra".

Born. — Desde las 3'45: "El bazar de las sorpresas" y complementos.

Hispania. — Desde las 6: "Enviado especial" y "En la selva del terror".

Lirico. — Desde las 3'30: "Luz de gas" e "Historias de Filadelfia".

Metropol. — Desde las 6'30: Actuación de la Compañía de Circo, con 11 atracciones.

Principal. — Compañía de comedias cómicas Davó-Alfayate. Tarde a las 6'30 y noche a las 10'15, "Los chicos crecen".

Protectora. — Desde las 3'45: "¿Y tú, quién eres?" y "Los alegres vividores".

Rialto. — Desde las 3'30: "Las mil y una noches" y complementos.



HOY

Y tú, quién eres...?

OLVIDO GUZMAN

MARY DELGADO

JOSE NIETO

EN EL MISMO

PROGRAMA

Los alegres vividores

Douglas Fairbanks

Paulette Goddard

Janet Gaynor

PROXIMO ESTRENO

IRENE DUNNE

UNA DAMA

EN APÜROS

PROYECCIONES

SIMULTANEAS EN



TEATROS

PRINCIPAL

"Los chicos crecen"

Dentro de un gran convencionalismo teatral, los autores argentinos Sres. D'Arthes y Darms crearon una comedia de entredos, más que de situaciones, de sentimientos. La obra está trazada con gran habilidad y su desarrollo técnico tiene cierta originalidad que interesa y distrae habiendo algunos momentos en que da que pensar.

El tipo de infeliz que de pronto se encuentra, legalmente padre de tres criaturas, cuyo cariño conquista con su conducta y que termina desplazando por completo al autor del entredos, tiene momentos muy acertados aunque nos recuerde otros personajes de infelices que en momentos apurados saben ser "todo un hombre".

El Sr. Davó hizo de él una admirable creación alternando su carácter conforme lo reclamaba la psicología de personaje.

El diálogo es espontáneo y en ciertos momentos tiende a elevarse, sin que pase los límites de una comedia, hecha para entretener y hay también golpes de gracia en algunas situaciones.

El público siguió con interés los trances de la obra, a veces cómicas y a veces serias aplaudiendo en cada acto.

La interpretación fue magnífica por parte de casi todos. El señor Alfayate hizo un tipo de "gringo" magnífico. Muy bien la señora Ortiz y el señor Lopart.

Como todas las noches el público fué numeroso.

COMENTARIOS

La obra del Verbo

En la dominica de mañana no es el apóstol Pablo quien nos ofrece la lección ascético-mística en la epístola de la misa; es el apóstol San Juan en una breve pericope, pero plena de teología, tomada de su primera carta católica. Las enigmáticas frases parecen a momentos un eco lejano del coloquio de Jesús con Nicodemo, y las palabras: verdad, nacer de Dios, agua, sangre, verbo y Espíritu Santo se barajan de modo maravilloso para llegar al fin a la gran conclusión: *Je en el Hijo de Dios, teórica y práctica, puesto que El vino a lavar nuestros pecados con su sangre y con los sacramentos.*

Por lo pronto el beneficio de la fe lo tenemos al Verbo de Dios. La obra más grande del Hijo fué darnos a conocer a su Padre. Toda la sustancia de la Redención se cifra en abrir al hombre el círculo divino de las relaciones personales, llevar al hombre a la corriente de la vida propia de Dios, hacer del siervo infiel un hijo adoptivo.

El Verbo, que es la verdad, es para el espíritu del hombre lo que el pan para el cuerpo: *Yo soy el pan de vida bajado del cielo.* Y el Verbo, presente en nosotros por la gracia, sana desde luego nuestra ignorancia original, levanta las ruinas de nuestro espíritu, fortifica nuestra debilidad, confirma todas las verdades de orden natural y las alumbró con una luz nueva. Por El, la virtud infusa de la fe, que es una energía sobrenatural a nuestra inteligencia y una especie de prolongación de nuestra facultad natural — lo que sería el telescopio para el ojo si el ojo y el telescopio estuvieran unidos por un lazo sustancial y viviente — da a nuestra alma capacidad sobrenatural para columbrar horizontes antes inaccesibles.

La fe fué definida por San Pablo: sustancia de las cosas que esperamos. Es, como la semilla que contiene en germen al árbol. De la misma manera, pues, que al desarrollarse el germen hay un crecimiento sucesivo y una manifestación progresiva y visible de las energías ocultas en la semilla, así entre el acto puro de la fe y el acto de la visión beatífica, que es la verdad sobrenatural vista intuitivamente y poseída en la otra vida, hay un progreso y una manifestación más y más explícita de las luces que nos concede el Verbo.

Sin llegar a la evidencia, aquí en la tierra, la razón humana, guiada en su operación por el Verbo mismo, excitada por la grandeza y claridad de las promesas y la infalibilidad de las asistencias, trabaja sobre la sustancia de las verdades de la fe y saca infinitos tesoros y nociones inapreciables: es la aurora de la ciencia absoluta de que gozan los bienaventurados. Y esta es la primera purificación que el Verbo hace en nosotros: la purificación de la inteligencia.

Pero el Verbo tiende a producir también en nosotros lo que produce en Dios, o sea, el Espíritu Santo. Y es que la luz engendra calor y el conocimiento engendra amor. Y decimos que el Verbo, presente en nosotros, produce al Espíritu Santo, porque lo que al cabo purifica nuestro corazón y nos hace verdaderamente santos es la santidad misma de Dios, su Espíritu Santo. He ahí, pues, cómo el Verbo concluye en nosotros nuestra vida moral y convierte a las almas en un espejo de Dios.

Quizás parezca a algunos sobriamente abstracta esta teología, pero no hay tal; es la doctrina que enseñaba el apóstol Juan y sobre la cual padía el muy cabalmente dar testimonio puesto que la había recibido del mismo Verbo del Padre. C.

El Cardenal Neuman y Renán

Cuando celebremos el aniversario de la conversión del primero, podremos también hablar del P. Domingo Barbieri

Mientras permaneció el recuerdo del Cardenal inglés, Renán ha sido olvidado y lo mismo su obra

El 6 de octubre de 1845, un seminarista bajaba las escaleras del Seminario de S. Sulpicio, para no volver más. Esta salida del Seminario implicaba para él el abandono de la Iglesia católica y la apostasía de la Fe. La influencia de este ex seminarista ha sido grande y funesta en los hombres de su generación, sobre todo en Francia.

Pero Dios, para compensar a su Iglesia del daño que pudo haberle causado la apostasía y la ciencia descreída de Ernesto Renán, le enviaba dos días después uno de sus grandes apologetas de entonces, cuya estruendosa conversión contrapuso con creces aquel mal ejemplo.

Precisamente el día 8 del mismo mes y año, el Padre Domingo Barbieri, un modestísimo sacerdote del Oratorio de San Felipe Neri, "recibía en el seno de la Iglesia católica" nada menos que al jefe del Movimiento de Oxford, el cual había de ser conocido en todo el mundo por el Cardenal Neuman.

Cuando celebremos para octubre el centenario de su conversión y probablemente la beatificación del P. Barbieri, será el caso de trazar un paralelo entre la vida y la influencia de estos dos hombres, con las graves reflexiones que el hecho sugiere. Lo que podemos adelantar, desde ahora, es que Renán ha sido casi olvidado; la Francia actual no se cuidará de celebrar su "gesto" de impiedad. Acaso muchos franceses le endosen su parte de culpa en el gran desastre nacional. De todos modos, no serían seguramente sus teorías históricas ni su excepticismo blandengue lo que pudiera haber salvado a Francia de su evidente decadencia moral.

Sus simpatías por el racionalismo bíblico de las escuelas alemanas, de las cuales tomó todo lo que sabía acerca de esto, y los refinamientos de estilo y erudición con que supo presentarlo a los franceses, con tribuyeron indudablemente a debilitar la robusta fe tradicional como el indiscutible fervor patriótico de muchos jóvenes.

Sarajevo ha sido ocupado por las fuerzas de Tito

El general Mihailovich apoya a los alemanes

Londres. — La Agencia Reuter comunica que las tropas del Mariscal Tito han tomado hoy, al asalto, la ciudad de Sarajevo.

MIHAILOVICH APOYA A LOS ALEMANES

Londres. — El enviado especial de la Agencia Reuter en los Balcanes comunica que el General Draha Mihailovich, ex-Ministro de la Guerra del Gobierno yugoeslavo exiliado de Londres, apoya abiertamente a las fuerzas alemanas contra las del Mariscal Tito y tuvo establecido hasta hace días su Cuartel General en Sarajevo, de donde se ha retirado a Eslovenia. EFE

que ya de hombres aceptaron con deshonra las humillaciones de su gloriosa Patria.

Hoy sería acusado, y con mucha razón, de "colaboracionista". Y si la violenta reacción patriótica no ha perdonado al "viejo filósofo" de la monarquía absolutista y del despotismo ilustrado, su supuesta cobardía ante el invasor, mucho menos le hubiera perdonado a Renán su carencia absoluta del patriotismo viril, necesario para nacer frente a estas tremendas crisis históricas. Maurras sabe tanto griego como podía saber Renán. Por eso ambos debían recordar muy bien los famosos trazos con que Pericles define la Constitución de Atenas en su Oración fúnebre de los soldados muertos el primer año de la guerra del Peloponeso contra Esparta.

"Filosofar a través de las malas noticias": filosofamos sin cobardía. Porque llega un momento en la vida del verdadero patriota en el cual no bastan ni las citas

eruditas ni los apóstoles elocuentes; es preciso tirar los libros, incluso la pluma, y empuñar las armas; en último caso hay que saber caer en el peñón con un viva en los labios. Ya sabemos hasta que punto de cobardía dejó de hacerlo Renán; pero ignoramos hasta que punto dejó de hacerlo Maurras. Creemos, sin embargo, que ninguno de los dos tenía madera de héroe, aunque se les tenga por filósofos. Ambos han sido condenados por la Iglesia, bien que la condenación de Maurras no sea definitiva. Ambos son paganos y apóstatas con toda su literatura. En cuanto a su patriotismo, allá sus compatriotas los juzguen. Volvamos al Cardenal inglés y al Renán de la "Vida de Jesús".

"El porvenir de la Ciencia", del famoso ex seminarista de San Sulpicio, es uno de los libros que más le han desacred-

(Continúa en la 7.ª página)

* EUTRAPELIAS *

Cinco días, nada más

Estamos en el siglo de la velocidad: de los "Clippers", que permiten desayunarse en Europa y cenar en América; de la radio que permitiría que un sonoro beso dado en Tonkin se oyera al mismo tiempo en Canton; de las bombas volantes que son más veloces que el ruido, y así un sin fin de cosas que han de motivar que pocos segundos después del cese de las hostilidades, en Londres como en Ceylán y en El Cabo como en Ottawa los chicos de todo el imperio británico tengan unas simultáneas vacaciones.

No es de extrañar, pues, que el ritmo de los tiempos contagiara al menos una vez a nuestra Comisión Gestora municipal y acordara con inefable unanimidad que esas ruinas de una ex-casa de la plaza de Santa Eulalia — que desde hace tantos meses esperan la acción de la piqueta o la mano de un jardinero que las convierta en algo decorativo — fueran derribadas por los propietarios del solar en un plazo irrogable de cinco días, ya que de no hacerlo las brigadas municipales iniciarían el derribo, cargando los correspondientes gastos a los remolones propietarios.

Pero, como "qui va piano, va lontano", pensarían tal vez nuestros municipales, no había de resultar conveniente acometer con la prisa acordada tan simbólico monumento de la parsimonia municipal.

Han pasado ya dos semanas, un poco más de cinco días ciertamente, y aquellas feas paredes siguen aún en pie. Naturalmente no seremos nosotros los que digamos que el Ayuntamiento no hace bien en cumplimentar puntualmente los acuerdos que toma, y que no resulta ejemplar el seguir los métodos persuasivos antes que los energicos.

Sus razones tendrán, nuestros municipales, aunque no las manifiesten, para obrar con lentitud, pero si tales razones son de índole crematística y

poterosas, menos nos lo explicamos.

Con lo rico que es nuestro Ayuntamiento, con los millones que en arbitrios e impuestos va recaudando, no nos puede parecer bien, que los propietarios de tales ruinas las pretendan mantener como una guarra.

Un Ayuntamiento que tiene dinero hasta para construir una piscina para uso personal del almogavar que acompaña al Rey Don Jaime en su monumento, no puede merecer, en modo alguno, la quisquillosa desconfianza de unos conservadores de innobles ruinas.

Casi tiene razón el buen amigo y colega J. B. G. en sus "Buenos días" de ayer al intentar justificar la prosa del pamplonica E. E. relativa al estado urbanístico de nuestra ciudad. Nuestra eutrapelia, como todas las que hagan honor a su nombre, no podía ser ni era una "embestida", ni a gigantes ni a molinos de viento. Era — según dice J. B. G. — "honesta y vaga". Mas una sola frase del amable ladrillo basta para explicar la burlesca acogida que dedicamos a las notas de viaje del escritor navarro. Al señor E. E. — se dice en los "Buenos días" — "se le puede reprochar una ligera falta de cortesía, algunos fallos de mal gusto al establecer inútiles comparaciones y algún que otro disparate bien intencionado e ingenioso". Por nosotros ya está bien ese indulgente capítulo de faltas.

Ya que al estimado J. B. G. le pareció bien complicar a G. K. Chesterton, en el asunto, no olvidemos que también fué el gran escritor católico inglés quien escribió que "cuando amamos una cosa, su alegría es una razón para amarla, y su tristeza es una razón para amarla más". Era por algo distinto de un "brote de folklore apasionado" que alguien tenía que replicar — aunque fuera en plan de choteo — a la "falta de cortesía", a los "fallos de mal gusto" y a los "disparates" de E. E. — S.

Lord Halifax dice que el fin de la resistencia alemana está próxima

Harrisburg, (Pensilvania). — Lord Halifax ha pronunciado un discurso en el que dijo: Se vislumbra ya el final de la resistencia alemana y la Gran Bretaña lanzará después sus recursos en la guerra contra el Japon.

Añadió que los nazis han perdido la guerra. Nosotros lo sabemos, pero ahora parece que ya empiezan a comprenderlo ellos.

Dijo que se espera que en la conferencia de San Francisco se llegarán a establecer acuerdos mediante mutuas concesiones. — Efe.

En el Japón se espera un ataque en masa de los norteamericanos

San Francisco. — Radio Tokio ha anunciado que toda la nación japonesa se encuentra preparada para interceptar y aniquilar al enemigo en la batalla decisiva sobre el territorio metropolitano japonés, añadiendo que una mayoría enorme del pueblo nipón, incluso los miembros del Gobierno y jefes militares, esperan que los EE. UU. lancen un ataque en masa contra el territorio japonés propiamente dicho. — Efe.

En honor de Ortega Gasset

En el Automóvil Club de Lisboa

Lisboa. — En el "Automóvil Club" se ha celebrado un banquete-homenaje que un grupo de cazadores portugueses ha ofrecido al filósofo español don José Ortega y Gasset, con motivo de la primera exposición ibérica de trofeos de caza.

Presidieron el acto el Ministro de Educación Nacional, y el Embajador de España en Lisboa con su Sra. esposa, y otras personalidades.

Inauguró la exposición el Subsecretario de Agricultura y el primer premio consistió en una copa donada por el Conde de Adix y fué entregada a don Nicolás Franco. EFE

Benes ha llegado a Checoeslovaquia

Suecia ha reanudado sus relaciones diplomáticas con aquel país

Londres. — La Oficina de Prensa checoeslovaca informa que el Presidente Benes y el Gobierno fueron recibidos entusiastamente por el pueblo, al llegar a Koscice, capital provisional de Checoeslovaquia.

Por otra parte se anuncia que el Gobierno sueco ha anunciado oficialmente que a restablecido relaciones diplomáticas con Checoeslovaquia y reconocido al ex-ministro checo en Estocolmo, Vladimír Kuerka.

Al mismo tiempo Suecia ha roto las relaciones diplomáticas con Eslovaquia. — Efe.